

产权明晰 管理明确

我市小型水利工程全部“名花有主”

本报讯 16日上午,记者从市水改办获悉,我市把明晰小型水利工程产权作为管理体制改革工作的切入点,取得了初步成效。目前,全市所有的小型水利工程都“名花有主”,全部发放了产权证书,明确了管理主体,使小型水利工程实现了效益最大化、持久化。

多年来,我市小型水利工程管理工作相对薄弱,管护职责不明确,存在着有人用、无人管,工程效益低下等现象,已明显不适应农村经济发展形势的需要,进一步明确小型水利工程产权势在必行。为此,我市抢抓省级小型水利工程管理体制改革试点县机遇,将小型水利

工程产权作为改革的切入点,按照“市级工程发证给管理单位、乡级工程发证给乡镇政府、村级工程发证给行政村”的工作思路,全面实行小型水利工程产权登记与发证制度,以制度规范管理小型水利工程。

据了解,从今年3月份开始,市水利局就组织水改办和各水务站的技术力量对全市范围内小型水利工程进行全面调查登记、分类汇总。最终,全市确权发证的各类小型水利工程有:市乡村级河道3091条,4656公里;湖西丘陵地区小(Ⅱ)型水库2座,重点塘坝3座,山塘2757座;干支斗灌溉渠道4542条、

2394公里,其中防渗渠道847公里;防洪圩堤170条,总长度1723公里;各类涵闸3628座,其中圩口闸1017座;小型灌排泵站1571座,总流量1435m³/s,总功率75043kw,其中排涝泵站785座、流量1153m³/s、功率59309kw,灌溉泵站786座;涵洞750座,倒虹吸206座,渡槽144座,水厂5座。

在明确小型水利工程产权的基础上,我市还将小型水利工程管护工作纳入了农村环境“五位一体”长效管护范围,基本实现了渠道、河道、建筑物等小型水利工程设施管护的全覆盖。 陆增来 陆业斌

水果摊贩阻碍执法伤人被行政拘留

本报讯 12月9日,本报刊登了《胆太大 占道经营水果摊贩竟然拔刀阻碍执法》的报道。15日,因水果摊贩吴某的行为已构成威胁他人人身安全,市公安机关在充分调查取证的基础上,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条相关规定,对其作出行政拘留的处罚。

水果摊贩吴某长期店外摆摊、占道经营,市城管部门曾多次口头、书面通知,让其入店依法经营,但吴某我行我素,拒不入室经营。早在今年4月份、5月份,吴某就曾被城管行政执法部门依法处罚过两次。11月份,市城管局城市管理执法大队再次整治城区长期店外摆摊、占道经营的水果摊点,向占道经营的水果摊贩送达限期整改通知书,并给予一定的期限进行整改。

本月8日上午,执法人员巡查到人民路时,发现吴某仍在店外摆摊,再次劝说未果,便依法暂扣他的占道经营工具。谁知吴某竟然拔出水果刀出言威胁,阻碍执法,并导致现场执法民警手部被其刀划伤的严重后果。吴某的行为已构成了以危险的方式威胁他人人身安全。经过一个多星期的调查取证,市公安机关于15日依法将其行政拘留。 晓莉

干线公路养护大中修及专项工程完工

本报讯 记者16日从市公路管理部门获悉,至11月底,全市干线公路3项养护大中修工程及6项专项工程全部完工。

今年,我市干线公路养护大中修及专项工程共投入4159万元,其中养护大中修工程3项,分别是332省道10.358公里大修工程,237省道22.879公里中修工程和333省道高东段30.366公里中修工程,共投入3319万元;专项工程6项,分别是333省道高邮西段31.922公里专项维修工程,264省道高邮北段28.043公里路面养护专项维修工程,333、264、237省道7座桥梁支墩更换工程,237省道3座桥梁伸缩缝专项维修工程,73座桥梁更换信息牌、限载牌、桥名牌,新237和333省道全线中分带开口整治,共投入840万元。据悉,这9项工程完工后,全市列养省道公路技术状况指数将达92%,一、二类桥梁比例将在96%以上。 广德 荣春 玉梅



近日,市人民医院组织开展突发灾害事故应急演练,以便进一步强化急诊急救工作,提高医务人员的抢救实战能力和整体协调能力。图为演练现场。

况明月 夏慧 摄影报道

高邮警方破获特大贩毒案

现场缴获冰毒2公斤

本报讯 12月9日晚22时许,我市警方雷霆出击,在扬州开发区施桥镇一居民住宅内成功抓获正在交易的贩毒嫌疑人陈某,当场缴获冰毒2公斤,破获高邮史上缴获毒品数量最多的特大贩毒案件。

今年11月27日,市公安局刑警大队会同珠湖派出所民警在城区抓获一名吸毒人员。在民警的劝说下,该吸毒人员交代出自己吸食毒品是从于某处购得。当晚,民警顺藤摸瓜抓获正在交易的于某。通过对于某的审讯,民警迅速锁定其上线——来自扬州的王某。11月28日,民警经过多方取证,锁定了来邮送“货”的王某。就在王某交易结束准备开车离开时,民警两面夹击,驾车将其逼停,当场查获冰毒30余克。随后,民警围绕落网的于某、王某等涉案人员的“上线、下线”展开秘密侦查,终于摸清了这一贩毒网络,并锁定了顾某和陈某。

据了解,顾某是扬州人,与其上线陈某均通过微信相互联系,陈某平均每个月就会给顾某送一次“货”。掌握线索后,民警迅速制订抓捕计划。经过两天两夜的连续蹲守,12月9日晚,民警终于发现了陈某的踪迹,并在交易现场雷霆出击,将二人抓个“现行”,当场查获冰毒2公斤。

目前,案件正在进一步审查中。王道 王小敏

信息短波

◆16日,扬州市公安局党委委员、副局长姜扬生深入我市南海社区,向基层单位群众汇报一年来的工作,听取意见和建议,并表示将把大家的意见和建议带回去认真研究,逐步解决。 晓晖

◆近日,由扬州市人社局、卫计委组织开展的第二批“扬州市名中医”评选结果揭晓,共有25人获“扬州市名中医”称号。我市石庆培、李大卓、陆家武、曹飞、闫勤等5人名列其中。 夏慧

◆近日,由市电视台郑家华执导拍摄的

微电影《岁寒三友》荣获第31届江苏省电视金凤凰奖电视文艺(文学)专题片二等奖。 王小敏

◆日前,开发区初中第16届校园文化艺术节开幕。

据悉,此次校园文化艺术节历时一个月,学校将陆续推出广播操比赛、歌咏比

赛、拔河比赛、读书朗诵竞赛、冬季体育三项赛、书法绘画及手抄报评比等活动。 赵桂珠

◆日前,三垛镇开展地震应急演练活动,来自三垛实验小学的300多名师生参加了演练。 卢悦

◆日前,巨人卓越教育中心发起向贫困山区儿童捐赠旧衣服活动。倡议一经发出,立刻得到了孩子们的积极响应。目前,该中心已将募得的200公斤旧冬衣全部寄往四川贫困山区。 居强

(上接一版)以节庆招商、活动招商、小分队招商等多种形式,开展“五定”网格化定向招商。同时,还选配优秀后备干部充实到招商队伍中,以壮大招商力量,扩大招商成果。近三年,通过小分队招商,累计新签约10亿元以上项目36个。

为全方位服务项目建设,切实化解项目建设中存在的要素制约。近年来,我市从项目审批、规划设计、环境评估、土地指标、企业融资、维稳安全、矛盾调处等多方面入手,陆续出台了一系列政策措施,让投资者投资无忧。同时,还建立重大项目模拟审批制度、重大项目快速开工办法、重大项目审批代办制,出台了重大项目“一事一议”、“零收费”政策、“飞地”政策、工业重大项目投资体量考核政策意见和工业“356”行动计划,创新出台了重大项目落户预审办法等,畅通了项目建设通道,实现了项目建设的“春色满园”。

项目层次“高大上” 结构调整添活力

“十二五”期间,我市重大项目建设不仅涌现出一批“大块头”,而且三次产业的产业结构也不断优化,全市共实施10亿元以上重大项目39个,其中服务业项目就有11个。同时还实施了18个亿元农业项目。

在工业项目中,投资10亿元的航天水力项目,实现了与央企合作零的突破;引进世界500强企业中信戴卡投资10亿元的汽车轮毂项目已竣工投产,为我市高端制造业发展奠定了坚实的基础。落户临泽、甘垛、三垛、周山的太阳能光伏发电项目,为光伏产业的延伸发挥了积极作用,也为产业的不断调“绿”作出了示范引领。高邮湖风电场项目和国信天然气热电联供项目的建设,将进一步改善我市能源结构,促进新能源产业的发展。另外,电池工业园从无到有、从点到链、从小到大,现已有10多个绿色电池项目落户园内,并创建了江苏省高性能电池特色产业基地,扬州登高高性能电池项目被列入江苏省2015年重大项目投资计划,实现了我市制造业项目在省重

大项目投资计划中“零”的突破。同时,华富储能公司跻身省“自主工业品牌50强企业”。

“十二五”期间,我市致力于服务业的做大做强,并将旅游业作为永久性产业来打造。为倾力打造清水潭旅游度假区,我市整合资源,投入人力、财力,将清水潭打造成扬州市重点旅游度假区。目前,创建国家5A级文化旅游景区项目正在有序推进,该项目已被国家旅游总局列入全国500个优选旅游项目名录。今年,我市新开工的诚信物流产业园一期工程已经完工,应急物流指挥中心、冷链物流中心、农副产品线上交易及线下展示中心已投入运营,并在中国1号店、京东、苏宁易购等知名线上平台开设了“中国特产高邮馆”,使本地名特优产品搭上互联网的快车。另外,总投资25亿元的波司登世贸国际广场项目的建设,为我市现代服务业发展增添了亮色,也为我市城市新商圈的形成,打造了新的地标。2015年全市服务业增加值占地区生产总值比重较“十一五”期末提高了8.2个百分点。

“十二五”期间,我市用发展工业的思路抓农业项目的建设。同湖特种水产养殖项目成立了扬州市首家特种水产院士工作站,并被江苏省水产良种审定委员会评定为“江苏省水产良种繁育场”,为全雄黄颡鱼苗等特种水产种源繁育、销售、推广一体化等提供服务。同时,八桥现代农业产业园、高邮鸭科技园、扬州鹅产业园、扬泰大闸蟹生态养殖园、清水潭湿地生态中心等重点农业项目的实施,丰富并提高了我市农业产业化的层次和水平,使我市传统农业的转型升级得到质的飞跃。今年实施的18个亿元农业项目个个绿、新、优。

项目质态更趋优 产出效益更凸现

“十二五”期间,我市按照“可定义、可量化、可操作、可考核、可追究”的“五可”原则,持续推进重大项目建设,产业项目的数量、体量、实际投资、建设速度、产出效益等均有大幅增长。

从项目数量看,“十二五”期间新开工建设的亿元项目251个,比“十一五”期间的项目总和还要多113个;10亿元以上项目39个,是“十一五”期间项目总数的10倍。“十二五”期间,新竣工(投产)10亿元以上工业重大项目17个、服务业重大项目6个、亿元农业重大项目11个。

从项目体量看,“十二五”期间,我市实现了50亿、30亿、20亿、10亿元、5亿元重大项目全覆盖。开发区成为全市工业经济的“领头羊”;波司登世贸广场成为我市首个投资体量达25亿元的现代服务业项目,并形成近5千人的就业规模。“十二五”期间,全市新开工建设项目平均投资规模达1.5亿元。

从实际投资看,“十二五”期间,重大项目实际投资逐年递增,已累计完成投资344亿元,占全社会固定资产投资总额的25.1%。尤其是近两年,新开工重大项目投资率从2013年的54%上升到2014年的65.3%、2015年75%以上。

从建设速度看,建设周期逐年缩短,平均建设周期从2012年前的3到5年缩短到现在的1到2年。开发区电池工业园在短短两年多正式建设后,就先后落户10亿元以上项目11个,其中7个已投产;华翔公司实施废铅酸蓄电池脱硫化综合利用项目,实现了当年建设当年投产,开票销售达15亿元以上。

从产出效益看,“十二五”期间已经形成开票销售的工业重大项目占竣工项目总数的72.8%,亩均年销售达400万元、税收20多万元,真正达到了“寸土寸金”。

从项目业态看,大项目已从传统产业占大头,变为新能源汽车、储能电池、先进机械制造、软件和信息服务业、现代服务业、现代农业、医药健康产业占主导地位。道爵新能源汽车、华富储能电池、中信戴卡轮毂、一洋制药、日兴医药保健等越来越多的重大项目不断调轻、调新、调高、调优、调“绿”高邮的产业结构。